                  VARĖNOS ŠVIETIMO CENTRO SUTRUMPINTAS AIŠKINAMASIS RAŠTAS

                                 PRIE 2015 METŲ I KETVIRČIO TARPINĖS FINANSINĖS 

                           ATSKAITOMYBĖS FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIO

I.BENDROJI DALIS

Varėnos švietimo centras yra Varėnos rajono savivaldybės biudžetinė įstaiga, turinti viešojo juridinio asmens statusą. Švietimo centras priklauso neformaliojo švietimo mokyklų grupei, grupės kodas 3160. Švietimo centro buveinė - J.Basanavičiaus g.9,  LT 65183, Varėna, kodas-195328546. Švietimo centras yra juridinis asmuo, turintis su valstybės herbu antspaudą, atsiskaitomąją ir kitas sąskaitas Lietuvos Respublikos registruotuose bankuose, savo veiklą grindžia Lietuvos Respublikos Konstitucija, Vaiko Teisių Konvencija, Neformaliojo suaugusiųjų švietimo, Švietimo, Turizmo įstatymais, kitais Lietuvos Respublikos įstatymais, ir teisės aktais bei savo nuostatais.
Įstaigos pagrindinės veiklos rūšys yra kitas, niekur kitur nepriskirtas švietimas, kodas 85.59, sveikatos priežiūros, švietimo, kultūros ir kitų socialinių paslaugų, išskyrus socialinį draudimą, veiklos reguliavimas, kodas 84.12, kitų išankstinio užsakymo ir susijusių paslaugų veikla, kodas 79.90. Kitos veiklos rūšys – švietimui būdingų paslaugų veikla, kodas 85.60, suvenyrų, meno dirbinių ir religinių reikmenų specializuota mažmeninė prekyba, kodas 47.78.10, viešųjų ryšių ir komunikacijos veikla, kodas 70.21.

Švietimo centre yra trys skyriai: neformalaus suaugusiųjų švietimo ir kvalifikacijos tobulinimo skyrius, pedagoginių psichologinių paslaugų skyrius, turizmo ir verslo informacijos skyrius. Kontroliuojamų arba asocijuotųjų subjektų Centras neturi. Ataskaitinio laikotarpio darbuotojų skaičius – 20. Varėnos švietimo centre buhalterinė apskaita nuo 2015 m. sausio 1 d. pateikiama Lietuvos Respublikos piniginiais vienetais – eurais.

Ataskaitinis laikotarpis : 2015 m. sausio 1d. -2015 m.  kovo 31 d.

II. PASTABOS

 
Už ataskaitinį laikotarpį Varėnos švietimo centro parengtos ataskaitos atitinka viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus (VSAFAS) reikalavimus taikytinus biudžetinių įstaigų apskaitai. Tvarkydami apskaitą ir sudarydami finansinių apskaitų rinkinį, vadovavomės šiais principais: kaupimo, veiklos tęstinumo, periodiškumo, piniginio mato, atsargumo. Atskaitoje pateikiama informacija apie Varėnos švietimo centro veiklos finansavimo šaltinius, finansavimo būklę ir jos pokyčius, galimybes finansuoti savo veiklą ir vykdyti įsipareigojimus, pajamų ir sąnaudų pobūdį ir rezultatus. 

20-ojo VSAFAS ,,Finansavimo sumos“ 4 priede pateikiamos finansavimo sumos pagal šaltinį, tikslinę paskirtį ir jų pokyčiai per ataskaitinį laikotarpį (pridedama).
2-ojo VSAFAS ,,Finansinės būklės ataskaita ” 2 priede (pridedama).

3-ojo VSAFAS ,,Veiklos rezultatų ataskaita ”1  priede (pridedama).
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