AIŠKINAMASIS RAŠTAS

    PRIE 2015 METŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIO
      2016-03-25
           Varėna

I. BENDROJI DALIS

   
Varėnos švietimo centras (toliau - centras) yra biudžetinė įstaiga, turinti viešojo juridinio asmens statusą. Steigėjas – Varėnos rajono savivaldybė. Centras įregistruotas Juridinių asmenų registre. Įstaigos kodas – 195328546. Centras priklauso neformaliojo švietimo mokyklų grupei, grupės kodas 3160. Švietimo centro buveinė – J.Basanavičiaus g. 9, LT-65183, Varėna.

Centras yra juridinis asmuo, turintis antspaudą su savo pavadinimu ir savivaldybės herbu, atributiką ir atsiskaitomąsias sąskaitas Lietuvos Respublikos registruotuose bankuose. Savo veiklą centras grindžia Lietuvos Respublikos Konstitucija, Vaiko Teisių Konvencija, Neformaliojo suaugusiųjų švietimo, Švietimo, Turizmo įstatymais, kitais Lietuvos Respublikos įstatymais ir teisės aktais bei savo nuostatais.
   
Varėnos švietimo centro vykdoma Žinių visuomenės plėtros programą, bendruomeniškumo programą ir turizmo informacijos sklaidos programą.
      
Centras neturi filialų ar kitokių struktūrinių padalinių, taip pat neturi kontroliuojamų arba asocijuotų subjektų.
Varėnos švietimo centro pagrindinės veiklos rūšys yra kitas, niekur kitur nepriskirtas švietimas, kodas 85.59; sveikatos priežiūros, švietimo, kultūros ir kitų socialinių paslaugų, išskyrus socialinį draudimą, veiklos reguliavimas, kodas 84.12, kitų išankstinio užsakymo ir susijusių paslaugų veikla, kodas 79.90. Kitos veiklos rūšys – švietimui būdingų paslaugų veikla, kodas 85.60; suvenyrų, meno dirbinių ir religinių reikmenų specializuota mažmeninė prekyba, kodas 47.78.10; viešųjų ryšių ir komunikacijos veikla, kodas 70.21.

Centre veikia trys skyriai: neformalaus suaugusiųjų švietimo ir kvalifikacijos tobulinimo skyrius, pedagoginių psichologinių paslaugų skyrius, turizmo ir verslo informacijos skyrius.

Neformalus suaugusiųjų švietimo ir kvalifikacijos tobulinimo skyrius organizuoja kvalifikacijos tobulinimo renginius (kursus, seminarus, paskaitas ir kt.) sudarydamas  sąlygas nuolatiniam rajono gyventojų ir pedagogų mokymuisi; asmens profesinei veiklai reikalingų teorinių, praktinių gebėjimų bei naujų kompetencijų įgijimui, turimos kvalifikacijos tobulinimui.

Pedagoginių psichologinių paslaugų skyrius teikia specialiąją pedagoginę psichologinę pagalbą mokiniui, mokytojui, mokyklai, šeimai. Teikia reikalingą informacinę, ekspertinę, konsultacinę pagalbą kuo anksčiau įvertinant asmens specialiuosius ugdymosi poreikius ar psichologines problemas.
Turizmo ir verslo informavimo skyrius renka, kaupia ir i teikia informaciją apie turizmo paslaugas, lankomus objektus, vietoves bei verslo sąlygas Varėnos rajone, plėtoja informacines ir konsultacines paslaugas, aktyvina verslumo mokymą, palaiko ir tobulina rajono informacinę infrastruktūrą turizmo ir verslo srityse.

Ataskaitinio laikotarpio vidutinis metinis darbuotojų skaičius – 21, patvirtintas didžiausias leistinas pareigybių (etatų) skaičius - 17,75. 

                                                  II. APSKAITOS POLITIKA

   
Varėnos švietimo centras tvarkydamas buhalterinę apskaitą ir rengdamas finansines ataskaitas vadovaujasi  bendrais apskaitos principais bei  2001 m. lapkričio 6 d. Lietuvos Respublikos Buhalterinės apskaitos įstatymu Nr. IX-574,  2007 m. birželio 26 d. Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymu Nr. X-1212, bei Viešojo sektoriaus apskaitos  ir finansinės atskaitomybės standartais (toliau VSAFAS).
   
  2013 m. birželio 14 d. direktorės įsakymu Nr. V-1-8 patvirtintas buhalterinės apskaitos vadovas su priedais.

   
Varėnos švietimo centre buhalterinė apskaita vedama kompiuterizuotai naudojant „LABBIS-4“ buhalterinę programą.

  
 2015 metų finansinės ataskaitos parengtos vadovaujantis VSAFAS reikalavimais.

   
Varėnos švietimo centro finansinių ataskaitų rinkinys sudarytas 2015 metų gruodžio 31 dienos duomenimis. Finansinės ataskaitos duomenys pateikiami išreikšti Lietuvos Respublikos piniginiais vienetais-eurais.
   
Apskaitos duomenys detalizuojami pagal šiuos požymius:

      
a) valstybės funkciją;

     
 b) programą;

      
c) lėšų šaltinį;

      
d) valstybės biudžeto išlaidų ir pajamų ekonominės klasifikacijos straipsnį.

   
Visos operacijos ir ūkiniai įvykiai apskaitoje registruojami dvejybiniu įrašu „Didžiojoje knygoje“.

   
Taikomi kaupimo, subjekto veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato, palyginimo, turinio viršenybės prieš formą, principai.

                                           

Nematerialus turtas

   
Nematerialus turtas yra pripažintas, jei atitinka 13-ajame VSAFAS pateiktą sąvoką ir nematerialiam turtui nustatytus kriterijus.
   
Nematerialus turtas pirmo pripažinimo metu apskaitoje yra registruojamas įsigijimo savikaina, o finansinėse ataskaitose yra rodomas įsigijimo savikaina atėmus sukauptą amortizaciją ir nuvertėjimo sumas (jei tokios  yra).
   
Nematerialiojo turto amortizacija skaičiuojama taikant tiesiogiai proporcingą (tiesinį) amortizacijos skaičiavimo metodą

   
Amortizacijos suma sąnaudomis pripažįstama kiekvieną mėnesį.

   
Nematerialiojo turto nusidėvėjimo normatyvai yra patvirtinti direktorės įsakymu.

   
Nematerialiojo turto naudingo tarnavimo laikas pagal grupes yra:
a) programinė įranga ir jos licencijos bei techninė dokumentacija-1 metai.

b) kitas nematerialusis turtas – 1 metai.
   
Nematerialiojo turto apskaitos politika ataskaitiniais metais keista nebuvo.

                               

Ilgalaikis materialus turtas
   
Varėnos švietimo centre ilgalaikis materialus turtas apskaitomas vadovaujantis 12-jo VSAFAS nuostatomis ir bendrais apskaitos principais, nustatytais ilgalaikio materialiojo turto pripažinimo kriterijais.
   
Įsigytas ilgalaikis materialus turtas pirminio pripažinimo momentu apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina, o ataskaitose rodomas  atėmus sukauptą nusidėvėjimą ir nuvertėjimą (jei jis yra).
   
Centre yra šios ilgalaikio turto grupės;

      
a) negyvenamieji pastatai

b) mašinos ir įrengimai
      
c) transporto priemonės

           
d) baldai ir biuro įranga

      
e) kitas ilgalaikis materialus turtas

Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimo vertė yra nuosekliai paskirstoma jo tarnavimo laikui. Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimas skaičiuojamas taikant tiesiogiai proporcingą (tiesinį) metodą pagal konkrečius materialiojo turto nusidėvėjimo normatyvus, patvirtintus  direktorės įsakymu.

                                                         
 Atsargos
   
Varėnos švietimo centre atsargos apskaitomos taikant metodus ir taisykles nustatytus 8-jame VSAFAS.
   
Pirminio pripažinimo metu atsargos įvertinamos įsigijimo savikaina, o nurašomos taikant konkrečių kainų metodą. Atsargos į sąnaudas nurašomos  pagal nurašymo aktus pasirašytus komisijos, kuri patvirtinta direktorės įsakymu.
   
Prie atsargų priskiriamas ir ūkinis inventorius neatiduotas naudoti. Atiduoto naudoti ūkinio inventoriaus vertė iš karto įtraukiama į sąnaudas.  Naudojamo ūkinio inventoriaus  kiekinė ir vertinė apskaita, kontrolės sumetimais, tvarkoma nebalansinėse sąskaitose.

                                            
  Gautinos sumos
          
Varėnos švietimo centre gautinos sumos apskaitomos vadovaujantis 20-tojo VSAFAS nuostatomis.

   
Gautinos sumos yra skirstomos į dvi grupes tai ilgalaikės gautinos sumos ir trumpalaikės. Ilgalaikių gautinų sumų centras neturi, o trumpalaikės gautinos sumos yra įvertinamos įsigijimo savikaina, atėmus nuvertėjimo nuostolius.
                                               
Finansavimo sumos
   
Finansavimo sumos pripažįstamos kai atitinka 20-jame VSAFAS „Finansavimo sumos“ nustatytus kriterijus.

   
Varėnos švietimo centro finansavimo sumos, tai sumos gautos iš valstybės, savivaldybės,  Europos Sąjungos biudžetų bei kitų šaltinių.  Iš Lietuvos ir užsienio paramos fondų gauti pinigai arba kitas turtas, skirti įstaigos nuostatuose nustatytiems tikslams pasiekti ir funkcijoms atlikti bei vykdomos programoms įgyvendinti. Finansavimo sumos apima gautus arba gautinus pinigus, ir kitą turtą pavedimams vykdyti, kitas lėšas išlaidoms dengti ir kaip paramą gautą turtą.
   
Finansavimo sumos pagal paskirtį skirstomos į:

      
a) finansavimo sumos nepiniginiam turtui įsigyti

      
b) finansavimo sumos kitoms išlaidoms dengti.

   
Finansavimo sumos kitoms išlaidoms  skirtos ataskaitinio laikotarpio išlaidoms kompensuoti yra laikomos visos likusios finansavimo sumos, kurios nepriskiriamos nepiniginiam turtui įsigyti.

   
Gautos (gautinos) ir panaudotos finansavimo sumos, arba jų dalis pripažįstamos finansavimo pajamomis tais laikotarpiais, kuriais padaromos su finansavimo sumomis susijusios sąnaudos.

                                        
       Trumpalaikiai įsipareigojimai
Įsipareigojimai pripažįstami, kai Varėnos švietimo centrui atsiranda prievolė sumokėti pinigus. Įsipareigojimų pripažinimui ir apskaitai taikomos 17-to VSAFAS nuostatos.

                                                          
 Pajamos
   
Pajamos pripažįstamos kaupimo principu, tai yra tada kai jos uždirbamos, neatsižvelgiant
į tai ar gauti pinigai. Pajamos  skirstomos į: pagrindinės veiklos pajamas ir kitos veiklos pajamas.
   
Pagrindinės veiklos kitoms pajamoms priskiriamos  teikiamos paslaugos už kvalifikacijos tobulinimo renginius pedagogams ir bendruomenės nariams, kompiuterinio raštingumo mokymus, kalbų mokymus, kt. renginius, pedagoginį psichologinį tyrimą moksleiviams ir vaikams lankantiems įstaigas, kurių steigėju nėra Varėnos rajono savivaldybės taryba, pedagogines psichologines konsultacijas moksleiviams, dokumentų ruošimą, biuro paslaugas, kitų institucijų mokymų organizavimą ir aptarnavimą, paslaugas turizmo sektoriui.

   
Registruojant visas su finansavimo sumų pripažinimu susijusias operacijas, būtina nurodyti finansavimo šaltinį, pajamų rūšį, programą. 
                                                   
 Sąnaudos
   
Sąnaudos pripažįstamos pagal 11-ajame VSAFAS nustatytus reikalavimus. Sąnaudos apskaitoje pripažįstamos vadovaujantis kaupimo ir palyginimo principais  tuo ataskaitiniu laikotarpiu, kai uždirbamos su jomis susijusios pajamos, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo laiką.

   
Tais atvejais, kaip  per ataskaitinį laikotarpį padarytų išlaidų neįmanoma tiesiogiai susieti su konkrečių pajamų uždirbimu ir jos neduos ekonominės naudos ateinančiais ataskaitiniais laikotarpiais, šios išlaidos pripažįstamos tą patį laikotarpį, kada buvo patirtos.

                  

  III.  AIŠKINAMOJO RAŠTO PASTABOS
1.Ilgalaikis turtas
Nematerialaus turto įsigijimo savikaina metų pabaigai buvo 14151,02 Eur. Per metus nebuvo gauta jokio nematerialaus turto. Likutinė vertė metų pabaigai 0,0 Lt. Nematerialus turas yra nusidėvėjęs ,tačiau naudojamas įstaigos veikloje.
Nematerialaus turto ataskaita pateikta 13-ojo VSAFAS 1 priede.

Ilgalaikio materialaus turto įsigijimo savikaina metų pradžiai buvo 444470,87 Eur, metų pabaigai – 452166,19 Eur.  Likutinė vertė metų pradžiai buvo 291958,70 Eur, metų pabaigai – 289827,89 Eur. Per metus buvo įsigyta turto už 14995,85 Eur ir nemokamai perduota projekto partneriams. Taip pat neatlygintinai gauta turto už 7695,32 Eur. 

Detalus ilgalaikio materialaus turto balansinės vertės pasikeitimas per ataskaitinį laikotarpį pateiktas 12-ojo VSAFAS 1 priede.

 
Biologinio turto Varėnos švietimo centras neturi.

2.Trumpalaikis turtas
                 
Trumpalaikio turto likutis metų pradžiai – 78576,21 Eur. Metų pabaigai – 71846,57 Eur.  
Per ataskaitinį laikotarpį įsigyta medžiagų, žaliavų ir ūkinio inventoriaus už 16252,73 Eur  ir nemokamai gauta atsargų už 83,58 Eur. Per metus perleista, panaudota veikloje ir perkelta į naudojamą ūkinį inventorių už 15890,47 Eur.              
Per vienerius metus gautinų sumų likučiai metų pabaigai – 62259,67 Eur. Iš jų: sukaupti atostoginiai ir soc. draudimo įmokos nuo jų – 13069,32 Eur, iš savivaldybės biudžeto (už suteiktas paslaugas) biudžetinių įstaigų pajamų likutis – 1900,00 Eur, gautinos sumos už suteiktas paslaugas – 532,29 Eur, sukauptos finansavimo pajamos - 46234,80 Eur, kitos sukauptos gautinos sumos 478,11 Eur, kitos gautinos sumos – 45,15 Eur. Pinigai (2%) banko sąskaitoje – 699,68 Eur  ir pavedimų sąskaitoje projekto lėšos – 8441,38 Eur.
 3.Finansavimo sumos

Finansavimo sumos  pagal šaltinį, tikslinę paskirtį ir jų pokyčius parodytos 20 – tojo VSAFAS  4 priede.

Finansavimo sumų likučiai atsispindi 20-toji VSAFAS 5 priede.
4. Įsipareigojimai

Ilgalaikių įsipareigojimų Varėnos švietimo centras neturi.

Trumpalaikiai įsipareigojimai ataskaitinio laikotarpio pabaigai buvo 64747,18 Eur. Iš jų: tiekėjams mokėtinos sumos 50576,85 Eur, su darbo santykiais susiję įsipareigojimai – 1101,01 Eur, sukauptos atostoginių ir socialinio draudimo įmokų sąnaudos – 13069,32 Eur. 

5. Grynasis turtas 

Metų pradžiai  grynasis  perviršis  – 2386,91 Eur.
Einamųjų metų grynasis deficitas –  356,58 Eur.
Ataskaitinio laikotarpio grynojo perviršio likutis - 2030,33 Eur. Šią sumą sudaro sukauptos gautinos sumos iš biudžeto(sukauptos pajamos už paslaugas)  ir gautinos sumos už suteiktas paslaugas iš paslaugų gavėjų
Gryno turto pokyčiai pateikti 4-tojo VSAFAS „Gryno turto pokyčių ataskaitos“  1 priede. 

6. Pagrindinės veiklos pajamos
Pagrindinės veiklos pajamas sudaro finansavimo pajamos iš valstybės, savivaldybės, ES, kitų finansavimo šaltinių ir pagrindinės veiklos kitos pajamos.

Finansavimo pajamos sudarė – 350770,06 Eur.
Pagrindinės veiklos kitos  pajamas (biudžetinių įstaigų pajamos už  paslaugas) sudarė 13637,21 Eur. 

Iš viso pagrindinės veiklos pajamų – 364407,27 Eur.
Pateikiama informacija apie pagrindinės veiklos kitas  pajamas 10-tojo VSAFAS „Kitos pajamos“ 2 priede.

7. Pagrindinės veiklos sąnaudos
Pagrindinės veiklos sąnaudos per ataskaitinį laikotarpį sudarė – 364763,85 Eur. Tai sąnaudos  susijusios su Varėnos švietimo centro pagrindine veikla.
8. Segmentai
Pateikiama šio ataskaitinio laikotarpio ataskaitos pagal 25-tojo VSAFAS „Segmentai“ priede nustatytą formą. 
Varėnos švietimo centro ataskaitiniais metais pajamos, sąnaudos,  turtas, finansavimo sumos, įsipareigojimai ir pinigų srautai priskiriami prie segmento „Švietimas“.

9. Pinigų srautai

Pinigų srautai per ataskaitinį laikotarpį atsispindi 5-tojo VSAFAS „Pinigų srautų „ ataskaitos 2 priede.

10. Finansinės būklės ataskaita

Vadovaujantis informacijos reikšmingumo kriterijumi, detalizuojame Varėnos švietimo centro finansinės būklės ataskaitoje pateiktas sumas.
Šios visos sumos yra pateiktos ir pridedamos pagal 2-tojo VSAFAS „Finansinės būklės ataskaita“ 2 priede.

11. Veiklos rezultatų ataskaita
Vadovaujantis informacijos reikšmingumo kriterijumi, detalizuojame Varėnos švietimo centro veiklos rezultatus per ataskaitinį laikotarpį.

Veiklos rezultatas yra pateikiamas 3-jo  VSAFAS „Veiklos rezultatų ataskaitos“ 1 priede.  
12.Turto nuvertėjimas 
 
Per ataskaitinį laikotarpį Varėnos švietimo centre turto nuvertėjimo apskaityta nebuvo.
13. Su darbo santykiais susijusios išmokos
Vidutinis per ataskaitinį laikotarpį darbuotojų skaičius -21 darbuotojas.
2015 metų pabaigai darbo užmokestis darbuotojams buvo pilnai išmokėtas, liko tik  įsiskolinimas pagal darbo biržos subsidijavimo sutartis dirbantiems 2 darbuotojams (moka darbo birža –VB) – 478,11 Eur, ir 30,98%  valstybinio socialinio draudimo fondui už 12 mėn. darbo užmokestį iš mokinio krepšelio lėšų – 622.90 Eur.  Šis įsiskolinimas padengtas 2016 m. sausio mėn.
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