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VARĖNOS ŠVIETIMO CENTRAS

Kodas 195328546, J. Basanavičiaus g. 9, 65183 Varėna, tel. (8~310) 3 15 34, faks. (8~310) 3 13 30

el. p. svietimo.centras@varena.lt
Ugdymo įstaigų vadovams

BALANDŽIO MĖNESIO KOMPETENCIJŲ TOBULINIMO IR ŠVIETIMO PAGALBOS TEIKIMO PLANAS

2015 m. kovo 31 d. Nr. V-5-87
Varėna

Informuojame, kad balandžio mėnesį Varėnos švietimo centre vyks šie renginiai. Primename, kad į juos priimami tik iš anksto svetainėje www.varenossc.lt arba tel. 8-310-3 15 34 užsiregistravę klausytojai.
SEMINARAI
9d. 13val.
Geografijos mokytojams „Tyrinėjimu grįstas mokymasis“. Lektorė – Genovaitė Kynė, Ugdymo plėtotės centro projekto ekspertė – metodininkė, Vilniaus S. Daukanto gimnazijos geografijos mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.
16d. 13val.
Pradinių klasių, dailės ir technologijų, ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo pedagogams „Plastilinografija darželiuose ir mokyklose: minkštas plastilinas „KROHA“. Lektorė – Dovilė Ūsaitė, UAB „Imsema“ vadybininkė. Varėnos švietimo centre.
22d. 12val.
Įvairių dalykų mokytojams „Naujoji Z karta: kitoks mokymasis ir pedagoginis bendradarbiavimas“. Lektorė – Palmira Pečiuliauskienė, Lietuvos edukologijos universiteto Edukologijos katedros socialinių mokslų daktarė profesorė. Varėnos švietimo centre.
23d. 10val.
Varėnos rajono ugdymo įstaigų vadovams ir pavaduotojams apie „Ugdymo sodą“. Lektorius – Raimundas Zabarauskas, Ugdymo plėtotės centro metodininkas. Registraciją vykdo Ugdymo plėtotės centras, nuoroda išsiųsta į mokyklų el. paštus.  Varėnos „Ryto“ progimnazijoje.

23d. 13val.
Varėnos rajono ugdymo įstaigų mokytojams apie „Ugdymo sodą“. Lektorius – Raimundas Zabarauskas, Ugdymo plėtotės centro metodininkas. Registraciją vykdo Ugdymo plėtotės centras, nuoroda išsiųsta į mokyklų el. paštus.  Varėnos „Ryto“ progimnazijoje.

23d. 10val.
Kūno kultūros mokytojams „Fizinio aktyvumo ugdymo aplinkos ir mokinių pažangos bei pasiekimų vertinimas kūno kultūros pamokose“. Lektoriai: Zita Dagilienė, Kauno rajono Garliavos Jonučių progimnazijos kūno kultūros mokytoja ekspertė ir Gintautas Meška, Kauno rajono savivaldybės administracijos Kultūros, švietimo ir sporto skyriaus vedėjo pavaduotojas sportui. Registruotis būtina iki balandžio 17 dienos interneto svetainėje www.varenossc.lt. Išvykstame 8 val. nuo Švietimo centro. Garliavos kultūros ir sporto centre (Garliava, Vasario 16-osios g. 8A).
28d. 
 Istorijos, geografijos, lietuvių kalbos, dailės, pradinių klasių mokytojams ir klasių vadovams  „Žemaitijos istorinis - kultūrinis paveldas ir jo panaudojimo galimybės ugdymo procese“. Lektoriai: Vytas Rutkauskas, Rietavo Oginskių kultūros istorijos muziejaus direktorius, Rita Černiauskienė, Merkinės V. Krėvės gimnazijos lietuvių kalbos mokytoja metodininkė. Registruotis būtina iki balandžio 22 dienos tel. 8-310-31534 arba interneto svetainėje www.varenossc.lt .  Išvykstame 7 val. nuo Švietimo centro.
METODINIAI PASITARIMAI
7d. 12val.
Bibliotekininkams „Naujų mokymo/si priemonių pristatymas“. Pranešėja – Rūta Žemaitienė, UAB „Alma Littera sprendimai“ Švietimo sistemos pardavimų skyriaus Švietimo sistemos koordinatorė. Varėnos švietimo centre. 
9d. 930val.
Chemijos ir fizikos mokytojams bei mokinių komandoms (po penkis 8-9 klasių mokinius) fizikų diena „Fizika aplink mus“ ir chemikų diena „Chemija supanti mus“. Atsakingi: Žilinų pagrindinės mokyklos fizikos mokytojas Valdas Riaubys ir chemijos vyresnysis mokytojas Algimantas Adomaitis. Žilinų pagrindinėje mokykloje. Registruotis būtina iki balandžio 8 dienos tel. 8-310- 31534 arba interneto svetainėje www.varenossc.lt. Žilinų kultūros centre, Mokyklos g. 27.
14d. 10val.
Priešmokyklinio ir ikimokyklinio ugdymo pedagogams atvira veikla „Abėcėlės šventė“. Veiklą ves – Varėnos „Šaltinėlio“ pradinės mokyklos pradinių klasių mokytojos metodininkės Neringa Saldienė ir Valentina Čepaitienė. Varėnos viešojoje bibliotekoje.
15d. 9val.
Rusų kalbos mokytojams ir mokinių komandoms (po penkis 8-9 klasių mokinius) rusų kalbos šventė „Svečiuose pas pasaką“. Atsakinga – Renata Černiauskienė, Merkinės V. Krėvės gimnazijos rusų kalbos vyresnioji mokytoja. Registruotis būtina iki balandžio 8 dienos tel. 8-310-31534 arba interneto svetainėje www.varenossc.lt. Merkinės V. Krėvės gimnazijoje.
23d. 10val.
Priešmokyklinio ugdymo pedagogams ir vaikų komandoms sporto šventė „Futboliukas“. Šventę ves – Varėnos vaikų „Žilvičio“ l/d auklėtoja metodininkė Lina Alubauskienė, vyresnioji auklėtoja Alė Uždavinienė ir priešmokyklinio ugdymo pedagogė Danutė Petrulevičienė. Komandų registracija vyks iki balandžio 16 d. tel. 8-615-66020 arba el. p. vytas.alubauskas@gmail.com Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos sporto salėje.

23d. 8val.
Pradinių klasių mokytojams integruota technologijų ir matematikos pamoka 4-oje klasėje „Knygų skirtukai“. Pamoką ves – Ona Žilinskaitė, Varėnos „Šaltinėlio“ pradinės mokyklos pradinių klasių mokytoja metodininkė. Varėnos „Šaltinėlio“ pradinėje mokykloje.
28d. 11val.
Matematikos mokytojams atvira veikla 9-oje klasėje „Matematika kitaip“. Veiklą ves: Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos matematikos mokytoja metodininkė Danguolė Barkauskienė, vyresniosios mokytojos Birutė Kukuškaitė, Aušra Lepeškaitė, Violeta Jotautienė ir mokytoja Monika Kemežienė. Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijoje.


28d. 1330val. 
Varėnos rajono ugdymo įstaigų socialiniams pedagogams „Šeimos veiksnių analizė socialinio pedagogo darbe“. Atsakinga – Ramunė Varanauskienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos socialinė pedagogė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje. 
28d. 10val.
Priešmokyklinio ugdymo pedagogams ir vaikų komandoms viktorina „Linksmi ir išdykę skaičiai“. Viktoriną ves – Loreta Brakauskienė, Matuizų vidurinės mokyklos priešmokyklinio ugdymo pedagogė. Komandų (2 berniukai, dvi mergaitės) registracija vyks iki balandžio 20 d. tel. 8-652-19122 arba el. p. loreta.dzikeviciute@gmail.com  Matuizų vidurinėje mokykloje.
30d. 10val.
Anglų kalbos mokytojams ir mokinių komandoms (po penkis 5-6 klasių mokinius) anglų kalbos viktorina „Linksmoji anglų kalba“. Atsakinga – Rima Ramaškienė, Panočių pagrindinės mokyklos anglų kalbos vyresnioji mokytoja. Registruotis būtina iki balandžio 22 dienos tel. 8-310- 31534 arba interneto svetainėje www.varenossc.lt. Panočių pagrindinėje mokykloje.

30d. 1330val.  Specialiesiems pedagogams ir logopedams „Dvikalbystė“. Pranešimą skaitys –Gražina Maziukienė, Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriaus specialioji pedagogė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.
KURSAI

Balandžio mėn. Bendruomenei tęsiami anglų kalbos kursai „Komunikacija anglų kalba pradedantiesiems 1-7 moduliai“. Lektorė – Ramunė Kašėtienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos anglų kalbos vyresnioji mokytoja. Varėnos švietimo centre.
KITI RENGINIAI
16d. 1105val.  Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos I–II klasių mokiniams  „Sandoriai internetu. Mažmeninės prekybos taisyklės“. 
         14val.
Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos III-IV klasių mokiniams „Verslininko atsakomybė prieš vartotoją. Ką verslininkas turėtų žinoti vartotojų atžvilgiu“. Pranešimus skaitys – Laura Jurgelevičiūtė,  Valstybinės vartotojų teisių apsaugos tarnybos Regioninės veiklos koordinavimo skyriaus specialistė Alytaus apskrityje. Varėnos švietimo centre.
Projekto „VARĖNOS KRAŠTAS - JAUNIMUI, JAUNIMAS - KRAŠTO PAŽANGAI“ balandžio mėn. veiklos
Alytaus Teritorinės darbo biržos Varėnos skyrius
14d. 8–12 val.  Individuali psichologo konsultacija
28d. 9– 12 val.  Grupinė psichologo konsultacija

 „Ąžuolo“ gimnazija
Kiekvieną pirmadienį ir ketvirtadienį nuo 17 iki 19 val. miuziklo „Auksaplaukė“ repeticijos.
Balandžio mėn.  Autorinių dainų, poezijos ir piešinių konkurso - plenero „Dainos kaip dienos“ užsiėmimai.
Varėnos Sporto mokykla
Dalyvių atranka išvykai į tarptautinį turnyrą Vokietijoje 2015m. gegužės 22-25 d., aplankant Heide parką.

Varėnos rajono savivaldybės viešoji biblioteka
7-8, 15-16, 17-18 ir 20-21 d. Mokymai „Projektų rengimas ir verslo idėjų generavimas“. Adresas: Varėnos r. Burokaraistėlės k., Ežero g. 3.
Švietimo centras
23-24 d. III- iasis tarpžinybinio tinklo kūrimo susitikimas. Adresas: Varėnos r. Burokaraistėlės k., Ežero g. 3.

Turizmo ir verslo informacijos skyrius
Kasdien 8 – 17 val. konsultavimas turizmo klausimais.

MOKINIŲ (VAIKŲ) SPECIALIŲJŲ UGDYMOSI POREIKIŲ ĮVERTINIMAS.
TĖVŲ IR PEDAGOGŲ KONSULTAVIMAS

 2d. 8–17val. 
Senosios Varėnos A. Ryliškio vidurinės mokyklos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

13d. 8–17val. 
Žilinų pagrindinės mokyklos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

16d. 8–17val. 
Žilinų pagrindinės mokyklos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra.  

23d. 8–17val. 
Matuizų vidurinės mokyklos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

PSICHOLOGINĖS, LOGOPEDINĖS, SPECIALIOSIOS PEDAGOGINĖS PAGALBOS TEIKIMO ŠVIETIMO CENTRE GRAFIKAS
Kiekvieną pirmadienį, antradienį, trečiadienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualus vaikų, jų tėvų psichologinis konsultavimas. Psichologinę pagalbą teikia ir konsultuoja Varėnos švietimo centro psichologė Irena Nedzveckienė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.

Kiekvieną pirmadienį, antradienį, trečiadienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualus vaikų, jų tėvų psichologinis konsultavimas. Psichologinę pagalbą teikia ir konsultuoja Varėnos švietimo centro psichologė Edita Baukienė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.

Kiekvieną antradienį, trečiadienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualios logopedinės pratybos vaikams, turintiems kalbos sutrikimų, tėvų, vaikų konsultavimas kalbos ir kalbėjimo lavinimo klausimais. Pratybas veda ir konsultuoja Varėnos švietimo centro logopedė Laimutė Lukošiūnienė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.

Kiekvieną pirmadienį, antradienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualus specialiosios pedagoginės pagalbos teikimas vaikams, mokinių, turinčių specialiųjų ugdymo(si) poreikių, tėvų, pedagogų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Pagalbą teikia ir konsultuoja specialioji pedagogė Gražina Maziukienė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.
SPECIALIOSIOS PEDAGOGINĖS IR LOGOPEDINĖS PAGALBOS TEIKIMO UGDYMO ĮSTAIGOSE GRAFIKAS
Kiekvieną trečiadienį

8 – 14val.
Individualus, grupinis, pogrupinis specialiosios pedagoginės pagalbos teikimas mokiniams bei moksleivių, turinčių specialiųjų ugdymo(si) poreikių, jų tėvų, pedagogų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Pagalbą teikia ir konsultuoja specialioji pedagogė Gražina Maziukienė. Valkininkų gimnazijoje.
Kiekvieną penktadienį

8 – 14val.
Individualus, grupinis, pogrupinis specialiosios pedagoginės pagalbos teikimas mokiniams bei moksleivių, turinčių specialiųjų ugdymo(si) poreikių, jų tėvų, pedagogų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Pagalbą teikia ir konsultuoja specialioji pedagogė Gražina Maziukienė. Logopedinės pratybos mokiniams, turintiems kalbos sunkumų bei tėvų, pedagogų konsultavimas kalbos ir kalbėjimo lavinimo klausimais; pratybas veda ir konsultuoja logopedė metodininkė Laimutė Lukošiūnienė. Matuizų vidurinėje mokykloje.  
METODINĖS DIENOS MOKYKLŲ BENDRUOMENĖMS

20d. 13–1630val.
Merkinės pagrindinės mokyklos pedagogų ir specialistų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Konsultuoja Varėnos švietimo centro psichologės Irena Nedzveckienė ir Edita Baukienė, specialioji  pedagogė Gražina Maziukienė, logopedė Laimutė Lukošiūnienė.

Varėnos TAU balandžio mėnesio užsiėmimai

	
	
	1 d. trečiadienis

13.30 val. – choras 

14.30 val. – anglų k.


	2 d. ketvirtadienis


	3 d. penktadienis

14.30 val. – piešimas

	6d. pirmadienis


	7d. antradienis 

 
	8 d. trečiadienis

9val. „Nepageidaujama reklama ir jos ypatumai“ (Laura Jurgelevičiūtė)
	9 d. ketvirtadienis


	10 d. penktadienis

14.30 val. – piešimas

	 13d. pirmadienis


	14d. antradienis


	15 d. trečiadienis

10val. 
„Pozityvumo paieška realybėje ir savyje“ (Joana Bartaškienė)
13.30 val. – choras 

14.30 val. – anglų
	16 d. ketvirtadienis


	17 d. penktadienis

9val. 
Keramikos užsiėmimai (Rūta Augustinavičienė)
8.41val. išvykstame į Matuizų vidurinę mokyklą

14.30 val. – piešimas

	20 d. pirmadienis
	21 d. antradienis
	22d. trečiadienis
13.30 val. – choras

14.30 val. – anglų k.
	23 d. ketvirtadienis
	24 d. penktadienis
14.30 val. – piešimas

	27 d. pirmadienis
	28 d. 
antradienis
Išvyka „Rietavas-Plungė-Plateliai“
	29 d. trečiadienis
13.30 val. – choras

14.30 val. – anglų k. 
	30 d. ketvirtadienis

	14.30 val. – piešimas


Direktorė


                            
Janina Šimelionienė
I.Stadalnykienė

8~310 31534
