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VARĖNOS ŠVIETIMO CENTRAS

Kodas 195328546, J. Basanavičiaus g. 9, 65183 Varėna, tel. (8~310) 3 15 34, faks. (8~310) 3 13 30

el. p. svietimo.centras@varena.lt
Ugdymo įstaigų vadovams

KOVO MĖNESIO KVALIFIKACIJOS TOBULINIMO RENGINIŲ IR PEDAGOGINĖS PSICHOLOGINĖS PAGALBOS TEIKIMO PLANAS

2015 m. vasario 25 d. Nr. V-5-48
Varėna

Informuojame, kad kovo mėnesį Varėnos švietimo centre vyks šie renginiai. Primename, kad į juos priimami tik iš anksto svetainėje www.varenossc.lt arba tel. 8-310-3 15 34 užsiregistravę klausytojai.
SEMINARAI
13d. 10val.
Kūno kultūros mokytojams „Šiuolaikinė kūno kultūros pamoka: mokinių pažangos ir pasiekimų vertinimas“ ir knygos „Šiuolaikinė kūno kultūros pamoka: žaidimai“ pristatymas. Lektorė – dr. Laima Trinkūnienė, Lietuvos sporto universiteto Sveikatos, fizinio ir socialinio ugdymo katedros asistentė ir knygos autorė. Varėnos švietimo centre.
18d. 10val.
Varėnos rajono ir Druskininkų savivaldybės mokyklų direktorių pavaduotojams, įsivertinimo grupių pirmininkams, stebėsenos skyrių ar poskyrių vedėjams „Mokyklos veiklos kokybės įsivertinimo atnaujintų rodiklių pristatymas“. Lektorės: Galina Kmieliauskienė ir Renata Liagienė, Nacionalinės mokyklų vertinimo agentūros įsivertinimo konsultantės. Varėnos švietimo centre.

30d. 13val.
Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo pedagogams, pradinių klasių mokytojams, specialiesiems pedagogams „Vaikų kūrybiškumo ugdymas naudojant netradicines priemones“ II užsiėmimas. Lektorė – Lina Čenienė, Varėnos vaikų „Pasakos“ l/d neformalaus ugdymo dailės mokytoja. Varėnos švietimo centre.
METODINIAI PASITARIMAI
17d. 12val.
Anglų kalbos mokytojams pranešimas „Skaitymo įgūdžių lavinimas“. Pranešimą skaitys – Miglė Ogorodnikovienė, Oxford University Press leidyklos atstovė Baltijos šalims. 
17d.  12val.
Atvira veikla „Tikrasis Šekspyras“. Veiklą ves – Vitalija Tamošiūnienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos anglų kalbos mokytoja metodininkė.

         13val.    
Anglų kalbos konkursas 8-9 klasių mokiniams „Pasakyk paraidžiui“. Registruotis tel. 8-310-31534 arba Švietimo centro svetainėje www.varenossc.lt iki kovo 13 d. pranešant mokinio vardą ir pavardę. Iš kiekvienos mokyklos gali dalyvauti po 5 mokinius, o iš „Ąžuolo“ gimnazijos ir „Ryto“ progimnazijos po 10 mokinių.  Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijoje.
18d. 9val.
 Pradinių klasių mokytojams ir 1-2 klasių mokinių komandoms viktorina    „Gudruoliai“. Atsakingos: Matuizų vidurinės mokyklos pradinių klasių mokytojos metodininkės: Nijolė Kamarauskienė ir Jolita Prakapienė. Komandą sudaro 4 mokiniai (2 pirmokai ir 2 antrokai). Registruotis iki kovo 13 d. tel. 8-616-46532 ir 8-616-81830 arba el. paštu nijole1029@gmail.com arba jolita.prakapiene@gmail.com . Matuizų vidurinėje mokykloje.
20d. 10val.
Pradinių klasių mokytojams ir 2-3 klasių mokinių komandoms viktorina „Vanduo – gyvybės šaltinis“ ir Žemės dienos šventė. Atsakinga – Ona Veličkienė, Varėnos „Šaltinėlio“ pradinės mokyklos pradinių klasių vyresnioji mokytoja.  Komandą sudaro 4 mokiniai. Atvykstant turėti paruoštą kūrybinį darbą „Skėtis Žemei apsaugoti“ ir komandos šūkį. Registruotis iki kovo 17 d. tel. 52602 arba el. p. saltinelio.mokykla@varena.lt. Varėnos „Šaltinėlio“ pradinėje mokykloje.
23d. 15-1630val. Paskaita-kūrybinis užsiėmimas „Velykų dekoracijos kūrimas“ ir pranešimas tema „Kas yra smulkioji motorika ir kodėl ją svarbu lavinti nuo pat vaikystės“. Registracija vyksta svetainėje www.varenossc.lt bei tel. (8-310) 31232, (8 620) 78376 (Gražina) iki kovo 20d. Dalyvavimo kaina – 3,48 Eur (į kainą įskaičiuotos visos reikiamos priemonės bei pasivaišinimas kava-arbata). Užsiėmimą ves ir pranešimą skaitys – Gražina Maziuienė, Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriaus specialioji pedagogė. Varėnos švietimo centre.
25d. 1330val.
Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo pedagogams filmuotos atviros veiklos „Vaikų saviraiškos ugdymas geometrinių figūrų pagalba“ pristatymas ir aptarimas. 

Pranešimas „Vaikų ugdymas per pažintinę veiklą“. Veiklą rodys ir pranešimą skaitys – Alė Uždavinienė, Varėnos vaikų „Žilvičio“ l/d vyresnioji auklėtoja. Varėnos švietimo centre.
26d. 955val.
Pradinių klasių mokytojams ir 4-ų klasių mokiniams rajoninė matematikos olimpiada. Atsakinga – Rima Žukienė, Varėnos „Ryto“ progimnazijos pradinių klasių mokytoja metodininkė. Iš visų mokyklų gali dalyvauti po 2-3 mokinius, o iš „Šaltinėlio“ pradinės mokyklos 7-9 mokiniai. Registruotis iki kovo 20 d. tel.8-675-25315 arba el. p rimos.zukienes@gmail.com. 

Atvira veikla „Žaidžiame matematiką“. Veiklą ves: Aušrelė Kauneckienė, Valentina Drobnienė ir Gintarė Maslauskienė, Varėnos „Ryto“ progimnazijos pradinių klasių vyresniosios mokytojos. Varėnos „Ryto“ progimnazijoje.
KURSAI

Antradieniais ir ketvirtadieniais

1730val.


Bendruomenei tęsiami vokiečių kalbos kursai „Komunikacija vokiečių kalba A1.1 lygis“. Lektorė – Tatjana Saulevičienė, Varėnos rajono savivaldybės administracijos Turizmo ir verslo skyriaus vyresnioji specialistė. Varėnos švietimo centre.
Kovo mėn.
Bendruomenei tęsiami anglų kalbos kursai „Komunikacija anglų kalba pradedantiesiems 1-7 moduliai“. Lektorė – Ramunė Kašėtienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos anglų kalbos vyresnioji mokytoja. Varėnos švietimo centre.
KITI RENGINIAI
25d. 9val.
Varėnos rajono ugdymo įstaigų vadovams  „Vartotojo ir verslo subjekto santykiai. Vartotojo teisės“. Pranešimą skaitys – Laura Jurgelevičiūtė,  Valstybinės vartotojų teisių apsaugos tarnybos Regioninės veiklos koordinavimo skyriaus specialistė Alytaus apskrityje. Varėnos švietimo centre.
Projekto „VARĖNOS KRAŠTAS - JAUNIMUI, JAUNIMAS - KRAŠTO PAŽANGAI“ veiklos
Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijoje:
Kiekvieną pirmadienį ir ketvirtadienį 
17– 19 val.  miuziklo „Auksaplaukė“ repeticijos.
15d.                   Trumpametražių mėgėjiškų filmų konkurso KINO RITĖS 2015 nuostatų paskelbimas, viešinimas.
15d.                    Autorinių dainų, poezijos ir piešinių konkurso - plenero „Dainos kaip dienos“ nuostatų paskelbimas, viešinimas.
Varėnos „Ryto“ progimnazijoje:
4d. 13.30–17val.   Žygis senojo geležinkelio pylimu (Varėna- Alytus). Šiaurietiško vaikščiojimo technika.
10d. 9–11.30val.  Šiaurietiško vaikščiojimo technikos pristatymas projekto, „Varėnos kraštas-jaunimui, jaunimas-krašto pažangai“ partneriams.
 26d. 14val.         Įsigytų priemonių pristatymas Varėnos „Ryto“ progimnazijos bendruomenei.
MOKINIŲ (VAIKŲ) SPECIALIŲJŲ UGDYMOSI POREIKIŲ ĮVERTINIMAS.
TĖVŲ IR PEDAGOGŲ KONSULTAVIMAS
2d. 8–17val. 
Varėnos specialiosios mokyklos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

5d. 8–17val. 
Varėnos specialiosios mokyklos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

9d. 8–17val. 
Varėnos „Šaltinėlio“ pradinės mokyklos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

12d. 8–17val. 
Varėnos „Šaltinėlio“ pradinės mokyklos ir „Ryto“ progimnazijos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

16d. 8–17val. 
Varėnos „Ryto“ progimnazijos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

19d. 8–17val. 
Senosios Varėnos A. Ryliškio mokyklos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

23d. 8–17val. 
Senosios Varėnos A. Ryliškio mokyklos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra.  

PSICHOLOGINĖS, LOGOPEDINĖS, SPECIALIOSIOS PEDAGOGINĖS PAGALBOS TEIKIMO ŠVIETIMO CENTRE GRAFIKAS
Kiekvieną pirmadienį, antradienį, trečiadienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualus vaikų, jų tėvų psichologinis konsultavimas. Psichologinę pagalbą teikia ir konsultuoja Varėnos švietimo centro psichologė Edita Baukienė. Varėnos švietimo centro pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.

Kiekvieną antradienį, trečiadienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualios logopedinės pratybos vaikams, turintiems kalbos sutrikimų, jų tėvų, vaikų konsultavimas kalbos ir kalbėjimo lavinimo klausimais. Pratybas veda ir konsultuoja Varėnos švietimo centro logopedė Laimutė Lukošiūnienė. Varėnos švietimo centro pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.

Kiekvieną pirmadienį, antradienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualus specialiosios pedagoginės pagalbos teikimas vaikams, mokinių, turinčių specialiųjų ugdymo(si) poreikių, jų tėvų, pedagogų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Pagalbą teikia ir konsultuoja specialioji pedagogė Gražina Maziukienė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.
SPECIALIOSIOS PEDAGOGINĖS IR LOGOPEDINĖS PAGALBOS TEIKIMO UGDYMO ĮSTAIGOSE GRAFIKAS
Kiekvieną trečiadienį

8 – 14val.
Individualus, grupinis, pogrupinis specialiosios pedagoginės pagalbos teikimas mokiniams bei moksleivių, turinčių specialiųjų ugdymo(si) poreikių, jų tėvų, pedagogų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Pagalbą teikia ir konsultuoja specialioji pedagogė Gražina Maziukienė. Valkininkų gimnazijoje.
Kiekvieną penktadienį

8 – 14val.
Individualus, grupinis, pogrupinis specialiosios pedagoginės pagalbos teikimas mokiniams bei moksleivių, turinčių specialiųjų ugdymo(si) poreikių, jų tėvų, pedagogų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Pagalbą teikia ir konsultuoja specialioji pedagogė Gražina Maziukienė. Logopedinės pratybos mokiniams, turintiems kalbos sunkumų bei jų tėvų, pedagogų konsultavimas kalbos ir kalbėjimo lavinimo klausimais. Pratybas veda ir konsultuoja logopedė metodininkė Laimutė Lukošiūnienė. Matuizų vidurinėje mokykloje. 
METODINĖS DIENOS MOKYKLŲ BENDRUOMENĖMS

26d.8 – 17val.
Varėnos „Šaltinėlio“ pradinės mokyklos pedagogų ir specialistų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Konsultuoja Varėnos švietimo centro psichologė Edita Baukienė, specialioji  pedagogė Gražina Maziukienė, logopedė Laimutė Lukošiūnienė.

30d.8 – 17val.
Varėnos „Ryto“ progimnazijos pedagogų ir specialistų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Konsultuoja Varėnos švietimo centro psichologė Edita Baukienė, specialioji  pedagogė Gražina Maziukienė, logopedė Laimutė Lukošiūnienė.

31d.8 – 17val.
Senosios Varėnos A. Ryliškio vidurinės mokyklos pedagogų ir specialistų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Konsultuoja Varėnos švietimo centro psichologė Edita Baukienė, specialioji  pedagogė Gražina Maziukienė, logopedė Laimutė Lukošiūnienė.

Varėnos TAU kovo mėnesio užsiėmimai

	2d. pirmadienis                           


	3 d. 
antradienis


	4 d. trečiadienis
13.30 val. – choras 

14.30 val. – anglų k.


	5 d. ketvirtadienis
13.00 val. – rankdarbiai


	6 d. penktadienis
13.00 val. – „Moters dienos šventė“ 



	9 d. pirmadienis


	10 d. 9 val.
antradienis 
„Apgavysčių prevencija“ (Laura Jurgelevičiūtė)
	11 d. trečiadienis


	12 d. ketvirtadienis
13.00 val. – rankdarbiai 
	13 d. penktadienis
14.30 val. – piešimas 

	16 d. pirmadienis


	17 d. 
Antradienis
Ekskursija Merkinė – Liškiava
	18 d. trečiadienis
13.30 val. – choras 

14.30 val. – anglų
	19 d. ketvirtadienis
13.00 val. – rankdarbiai


	20 d. penktadienis
14.30 val. – piešimas

	23 d. pirmadienis
	24 d. 
antradienis


	25 d. trečiadienis
13.30 val. – choras

14.30 val. – anglų k. 
	26 d. ketvirtadienis
13.00 val. - rankdarbiai


	27 d. penktadienis
14.30 val. – piešimas


Varėnos švietimo centro metodininkė, 

pavaduojanti Švietimo centro direktorę


             Rima Svirskienė
I.Stadalnykienė

8~310 31534
