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VARĖNOS ŠVIETIMO CENTRAS

Kodas 195328546, J. Basanavičiaus g. 9, 65183 Varėna, tel. (8~310) 3 15 34, faks. (8~310) 3 13 30

el. p. svietimo.centras@varena.lt
Ugdymo įstaigų vadovams

LAPKRIČIO MĖNESIO KOMPETENCIJŲ TOBULINIMO IR ŠVIETIMO PAGALBOS TEIKIMO PLANAS

2015 m. spalio 30 d. Nr. V-5-247
Varėna

Informuojame, kad lapkričio mėnesį Varėnos švietimo centre vyks šie renginiai. Primename, kad į juos priimami tik iš anksto svetainėje www.varenossc.lt arba tel. 8-310-3 15 34 užsiregistravę klausytojai.
SEMINARAI
16d. 13val.
Matematikos mokytojams dėstantiems 5-12 klasėse „Greitkelis į matematikos VBE“. Lektorius – Bronislovas Burgis, pedagogas, žurnalistas, buvęs KTU gimnazijos direktorius. Varėnos švietimo centre.

20d. 950val.
Ugdymo įstaigų pavaduotojams „Ugdymo sėkmės istorijos“. Lektorė – Ina Petkevičienė, Kauno „Vyturio“ gimnazijos direktoriaus pavaduotoja. Kauno „Vyturio“ gimnazijoje. Registruotis būtina iki lapkričio 13 d. tel.  8-310-31534 arba svetainėje www.varenossc.lt. Išvykstame nuo Švietimo centro 7 val. (išvykimo laikas gali keistis).
24d. 12val.
Įvairių dalykų mokytojams, klasių vadovams, ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo pedagogams „Savitvarda ir savigarba pedagogo darbe“. Lektorė – Lina Gudaitienė, Vilniaus universiteto Psichologinių inovacijų ir eksperimentinių tyrimų centro psichologė. Varėnos švietimo centre.

26d. 10val.
Mokyklų ir kitų įstaigų raštvedėms ir archyvarėms ,,Dokumentų tvarkymas, archyvavimas, apskaita ir praktinis pritaikymas“. Lektorė – Rasa Rockinienė,  teisininkė, dokumentų valdymo specialistė, lektorė. Varėnos švietimo centre. 

METODINIAI UŽSIĖMIMAI

6d. 13val.
Įvairių dalykų, pradinių klasių mokytojams, klasių auklėtojams elektroninę biblioteką ir atskirus rinkinio leidinius apie globalųjį švietimą ir elektroninę jo versiją pristatys Augustas Čičelis, Lygių galimybių plėtros centro ekspertas. Dalyviams bus įteikti pažymėjimai. Varėnos švietimo centre.
11d. 14val.
Geografijos ir ekonomikos mokytojams edukacinė išvyka „Varėnos verslo įtaka Lietuvos pramonei. Tarptautinė prekyba“. Atsakinga – Rita Lysenko, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos geografijos mokytoja metodininkė. Išvykstame nuo Švietimo centro 1330val. UAB „Varėnos grybai“ Pabaronės kaime.
13d. 1055val.
Informacinių technologijų mokytojams „Klasės valdymo programa“. Atsakingas – Algimantas Adomaitis, Valkininkų gimnazijos informacinių technologijų vyresnysis mokytojas. Valkininkų gimnazijoje.


16d. 13val.
Matematikos mokytojams „Užduočių rengimas ir pritaikymas specialiųjų ugdymo/si poreikių mokiniams“. Užsiėmimą ves – Vilija Vielienė, Varėnos „Ryto“ progimnazijos matematikos mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.

19d. 1330val.
Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo pedagogams filmuotos atviros veiklos „Skiautinuko Elmerio spalvos“ stebėjimas ir aptarimas. Pranešimas „Šviesos stalas – inovacija ir vaiko kūrybiškumo laisvė“. Veiklą rodys ir pranešimą skaitys – Silva Mikučionytė Bingelienė, Valkininkų gimnazijos Valkininkų ikimokyklinio ir priešmokyklinio skyriaus auklėtoja. Varėnos švietimo centre.
19d. 10val.
Pradinių klasių mokytojams ir I, II klasių mokinių komandoms (komandą sudaro 5 mokiniai: du pirmokai ir 3 antrokai) matematikos viktorina „Sportuok ir skaičiuok“. Veiklą ves – Stasė Stankauskienė, Varėnos „Šaltinėlio“ pradinės mokyklos pradinių klasių mokytoja metodininkė. Registruotis iki lapkričio 16 d. tel. 8-686-39515 arba el. p. stase1235@gmail.com.  Varėnos „Šaltinėlio“ pradinėje mokykloje.
24d. 1055val.
Dorinio ugdymo mokytojams atvira pamoka II gimnazijos klasėje „Apgaulingi tarpininkai“. Pamoką ves – Miglė Juškevičienė, Valkininkų gimnazijos tikybos mokytoja. Valkininkų gimnazijoje.

24d. 1330val.
Rusų ir prancūzų kalbos mokytojams „Užsienio kalbų (rusų ir prancūzų) Valstybinių brandos egzaminų siejimo su Bendraisiais Europos kalbų metmenų aprašo taikymo ugdymo procese ir vertinime“. Pranešėja – Stasė Bingelienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos rusų kalbos mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.
25d. 1330val.
Geografijos mokytojams „2015 valstybinių egzaminų rezultatų aptarimas ir vertinimo analizė“. Pranešėjos: Rita Lysenko, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos geografijos mokytoja metodininkė ir Vilija Kukienė, Matuizų pagrindinės mokyklos geografijos mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.

25d. 1330val.
Specialiesiems pedagogams ir logopedams apskritojo stalo diskusija, gerosios patirties sklaida. Atsakinga – Eglė Jančauskienė, Varėnos vaikų „Pasakos“ lopšelio/darželio logopedė metodininkė. Varėnos švietimo centre. 

26d. 1330val. 
Anglų kalbos mokytojams „Užsienio kalbų (anglų) Valstybinių brandos egzaminų siejimo su Bendraisiais Europos kalbų metmenų aprašo taikymo ugdymo procese ir vertinime“. Pranešėjos: Ramunė Kašėtienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos anglų kalbos vyresnioji mokytoja ir Audronė Streikuvienė, Merkinės V. Krėvės gimnazijos anglų klabos mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.
27d. 9val.
Pradinių klasių mokytojams ir III, IV klasių mokiniams pasakorių rytmetis „Stebinantis sakmių pasaulis“. Iš mokyklos kiekvienos klasės gali dalyvauti 2-4 mokiniai. Pasiruošti pasekti sakmę. Mokinio pasirodymo trukmė 2-3 min., mokinių grupės - iki 5 min. Atsakingos: Varėnos „Šaltinėlio“ pradinės mokyklos pradinių klasių mokytojos metodininkės Valentina Čepaitienė ir Neringa Saldienė. Sakmių knygas pristatyti iki lapkričio 20 d. į Švietimo centrą arba Varėnos „Šaltinėlio“ pradinę mokyklą. Registruotis iki lapkričio 20 d. tel. 8-612-26929 arba 8-698-56032 arba el. paštu saldiene@gmail.com.



Pranešimas „Sakmės vaiko gyvenime“. Pranešimą skaitys – Neringa Saldienė, Varėnos „Šaltinėlio“ pradinės mokyklos pradinių klasių mokytoja metodininkė. Varėnos „Šaltinėlio“ pradinėje mokykloje.
KURSAI

Lapkričio mėn.
Įvairių dalykų pedagogus kviečiame registruotis į 60 val. kursus „Specialiosios pedagogikos ir specialiosios psichologijos kursų programa“. Užsiėmimai vyks pilnai susirinkus grupei. Varėnos švietimo centre.
Antradieniais-ketvirtadieniais

1715val.

Anglų kalbos kursai „Komunikacija anglų kalba pradedantiesiems 1-7 moduliai“. Lektorė – Ramunė Kašėtienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos anglų kalbos vyresnioji mokytoja. Užsiėmimai vyks pilnai susirinkus grupei.
Lapkričio mėn.
Renkama grupė į 50 val. anglų kalbos kursus „Komunikacija anglų kalba pradedantiesiems 8-14 moduliai“. Lektorė – Ramunė Kašėtienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos anglų kalbos vyresnioji mokytoja. Užsiėmimai vyks pilnai susirinkus grupei.

Lapkričio mėn. 
Renkama grupė į 50 val. vokiečių kalbos kursus „Komunikacija vokiečių kalba A1.2“. Užsiėmimai vyks pilnai susirinkus grupei.

KITI RENGINIAI

2d. 15val.
Projekto „Pozityvi tėvystė“ užsiėmimai tėvų grupei „Efektyvaus tarpusavio                         bendravimo prielaidos: savęs pažinimas, savo jausmų, emocijų atpažinimas ir valdymas, empatija, aktyvus klausymas“, „Problemų sprendimas ir konfliktų valdymas“.
9d. 15val.

Projekto „Pozityvi tėvystė“ užsiėmimai tėvų grupei „Konkurencija tarp brolių ir seserų“, „Tėvų vaidmuo kuriant pozityvų bendravimą šeimoje“.
16d. 15val. 
Projekto „Pozityvi tėvystė“ užsiėmimai tėvų grupei „Smurto prieš vaikus rūšys, jo įtaka tolesnei vaiko raidai“, „Vaikų ir paauglių delinkventinis elgesys: melavimas ir vagiliavimas, psichoaktyvių medžiagų vartojimas ir kt.“

23d. 15val.
Projekto „Pozityvi tėvystė“ užsiėmimai tėvų grupei „Vaikų mokymosi                               sunkumai, mokyklos nelankymas, bendravimo su bendraamžiais problemos ir kitos su mokykliniu gyvenimu susijusios problemos. Švietimo pagalbos teikimo vaikams galimybės“.

30d. 15val.
Projekto „Pozityvi tėvystė“ užsiėmimai tėvų grupei „Tėvų tarpusavio konfliktų bei skyrybų poveikis vaiko psichologinei gerovei“.
3, 10, 17, 24d. 

15val. 
Neformaliojo vaikų švietimo programos „Mokomės mokytis“ užsiėmimai vaikams.
3, 10, 17, 24d.

15val.
Neformaliojo vaikų švietimo programos „Pažink save“ užsiėmimai vaikams.
MOKINIŲ (VAIKŲ) SPECIALIŲJŲ UGDYMOSI POREIKIŲ ĮVERTINIMAS.
TĖVŲ IR PEDAGOGŲ KONSULTAVIMAS

4d. 8–17val. 
Varėnos r. Valkininkų gimnazijos vaikų įvertinimas, auklėtojų, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

9d. 8–17val. 
Varėnos r. Valkininkų gimnazijos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

11d. 8–17val. 
Varėnos r. Valkininkų gimnazijos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra.  

16d. 8–17val. 
Varėnos specialiosios mokyklos ir Varėnos „Pasakos“ vaikų lopšelio/darželio vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra.
25d. 8–17val.        Varėnos r. Matuizų pagrindinės mokyklos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra.
30d. 8–17val.        Varėnos r. Matuizų pagrindinės mokyklos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra.
PSICHOLOGINĖS, LOGOPEDINĖS, SPECIALIOSIOS PEDAGOGINĖS PAGALBOS TEIKIMO ŠVIETIMO CENTRE GRAFIKAS
Kiekvieną pirmadienį, antradienį, trečiadienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualus vaikų, jų tėvų psichologinis konsultavimas. Psichologinę pagalbą teikia ir konsultuoja Varėnos švietimo centro psichologė Irena Nedzveckienė. Varėnos švietimo centro pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.

Kiekvieną pirmadienį, antradienį, trečiadienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualus vaikų, jų tėvų psichologinis konsultavimas. Psichologinę pagalbą teikia ir konsultuoja Varėnos švietimo centro psichologė Edita Baukienė. Varėnos švietimo centro pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje

Kiekvieną antradienį, trečiadienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualios logopedinės pratybos vaikams, turintiems kalbos sutrikimų, tėvų, vaikų konsultavimas kalbos ir kalbėjimo lavinimo klausimais. Pratybas veda ir konsultuoja Varėnos švietimo centro logopedė Laimutė Lukošiūnienė. Varėnos švietimo centro pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.

Kiekvieną pirmadienį, antradienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualus specialiosios pedagoginės pagalbos teikimas vaikams, mokinių, turinčių specialiųjų ugdymo(si) poreikių, tėvų, pedagogų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Pagalbą teikia ir konsultuoja specialioji pedagogė Gražina Maziukienė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.
LOGOPEDINĖS IR SPECIALIOSIOS PEDAGOGINĖS PAGALBOS TEIKIMO UGDYMO  ĮSTAIGOSE GRAFIKAS

Kiekvieną penktadienį

8–12val.
Individualus, grupinis, pogrupinis specialiosios pedagoginės pagalbos teikimas mokiniams bei moksleivių, turinčių specialiųjų ugdymo(si) poreikių, jų tėvų, pedagogų konsultavimas specialiojo ugdymo klausimais. Pagalbą teikia ir konsultuoja specialioji pedagogė Gražina Maziukienė Matuizų pagrindinėje mokykloje.

                                 Logopedinės pratybos mokiniams, turintiems kalbos sunkumų bei tėvų, pedagogų konsultavimas kalbos ir kalbėjimo lavinimo klausimais. Pratybas veda ir konsultuoja logopedė metodininkė Laimutė Lukošiūnienė Matuizų pagrindinėje mokykloje
 VARĖNOS TREČIOJO AMŽIAUS UNIVERSITETO VEIKLA

5d. 10val.
Paskaita „Sveikas maistas – sveika širdis“, pranešėja – Danuta Leščiukaitienė, Visuomenės sveikatos biuro specialistė.

11d. 
Žygis į Zervynas, atsakingas – Vytas Purvinis.
16d. 1430val.
Paskaita „Kaip atpažinti priešišką propagandą?“, pranešėjai: Linas Kojala ir Laurynas Kasčiūnas ir Žygimantas Pavilionis, Rytų Europos studijų centro ekspertai.
17d. 10val.
Paskaita „Varėna vakar ir šiandien“, pranešėja – Elena Glavickienė, Varėnos viešosios bibliotekos bibliografijos, informacijos ir kraštotyros skyriaus vedėja.
18d. 10val.
Paskaita „Gyvenkime sveikai ir laimingai“, pranešėja – Aušrinė Galkevičienė, Varėnos visuomenės sveikatos biuro Visuomenės sveikatos stiprinimo specialistė.
20d. 1330val.
Popietė „Pabūkime kartu“.

Ketvirtadieniais

1330val.
Dainavimas. Vadovė Onutė Zacharkienė.

1430val. 
           Rankdarbiai.
Projekto „VARĖNOS KRAŠTAS - JAUNIMUI, JAUNIMAS - KRAŠTO PAŽANGAI“ lapkričio mėn. veiklos
Alytaus Teritorinės darbo biržos Varėnos skyriuje

Lapkričio 3d. 8-12val.  Individuali psichologo konsultacija.

Lapkričio 17d. 9-12val.   Grupinė psichologo konsultacija.

Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijoje
Pirmadieniais ir ketvirtadieniais 18-20val. Miuziklo „Auksaplaukė“ repeticijos.
Varėnos „Ryto“ progimnazijoje
du kartus per savaitę Šiaurietiško vaikščiojimo treniruotės – mokymai.

Turizmo ir verslo informacijos skyrius
Kasdien 8-17 val.  Konsultavimas turizmo klausimais.

Prieškalėdinės mugės „Vai atvažiuoja šventa Kalėda“ organizavimas.

Varėnos švietimo centro metodininkė,
pavaduojanti Švietimo centro direktorę


      Rima Svirskienė
I.Stadalnykienė

8~310 31534
