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VARĖNOS ŠVIETIMO CENTRAS

Kodas 195328546, J. Basanavičiaus g. 9, 65183 Varėna, tel. (8~310) 3 15 34, faks. (8~310) 3 13 30

el. p. svietimo.centras@varena.lt
Ugdymo įstaigų vadovams

RUGSĖJO MĖNESIO KOMPETENCIJŲ TOBULINIMO IR ŠVIETIMO PAGALBOS TEIKIMO PLANAS

2016 m. rugpjūčio 31 d. Nr. V-5-182
Varėna

Informuojame, kad rugsėjo mėnesį Varėnos švietimo centre vyks šie renginiai. Primename, kad į juos priimami tik iš anksto svetainėje www.varenossc.lt arba tel. 8-310-3 15 34 užsiregistravę klausytojai.
SEMINARAI
21d. 12val.
Geografijos ir istorijos mokytojams „Mokinių mokymosi motyvacijos didinimas, panaudojant žemėlapių kūrimo programą Arcgis online“. Lektorė – Renata Babravičienė, Šalčininkų Lietuvos tūkstantmečio gimnazijos matematikos ir informacinių technologijų vyresnioji mokytoja. Varėnos švietimo centre. Seminaro kaina 15,60 Eur.
26d. 10val.
Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo pedagogams „Vaikų literatūrinis ugdymas ikimokykliniame amžiuje“. Lektorė – dr. Aldona Mazolevskienė, Lietuvos edukologijos universiteto Vaikystės studijų katedros docentė. Varėnos švietimo centre. Seminaro kaina 15,60 Eur.

METODINIAI UŽSIĖMIMAI
 
Varėnos švietimo centras ir Šalčininkų Lietuvos tūkstantmečio gimnazija, siekdami puoselėti gimtosios vietos, krašto ir Lietuvos pažinimą, skatindami domėtis geografija ir geografinėmis informacinėmis sistemomis bei minėdami tarptautinę Gis dieną, skelbia mokinių skaitmeninių žemėlapių konkursą.  Išsami informacija apie konkursą internete http://itgeokonkursas.weebly.com/
14d. 14val.
Dailės mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Atsakinga – Rūta Augustinavičienė, Varėnos rajono Matuizų pagrindinės mokyklos dailės mokytoja metodininkė. Pranešimą „Mandalos pritaikymas dailės ugdymo procese“ skaitys Inga Balionienė, Varėnos „Ryto“ progimnazijos dailės vyresnioji mokytoja. Varėnos švietimo centre.
16d. 1330val.
Kūno kultūros mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Pranešimas  „Skaitymo ir rašymo gebėjimų ugdymas pamokose“. Atsakinga –  Rita Rimgailienė, Varėnos rajono Matuizų pagrindinės mokyklos kūno kultūros mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.
19d. 1330val.
Fizikos ir chemijos mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Pranešimas „Skaitymo ir rašymo gebėjimų ugdymas pamokose“. Atsakingas – Ričardas Balcevičius, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos fizikos mokytojas metodininkas. Varėnos švietimo centre.
20d. 1330val.
Technologijų mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Pranešimas „Skaitymo ir rašymo gebėjimų ugdymas pamokose“. Atsakinga – Alma Tumėnienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos technologijų mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.
21d. 15val.
Istorijos mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Pranešimas „Skaitymo ir rašymo gebėjimų ugdymas pamokose“. Atsakinga – Irma Ambrutienė, Varėnos rajono Žilinų pagrindinės mokyklos istorijos vyresnioji mokytoja. Varėnos švietimo centre.
21d. 15val.
Geografijos mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Pranešimas „Skaitymo ir rašymo gebėjimų ugdymas pamokose“. Atsakinga – Rita Lysenko, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.

22d. 1330val.
Biologijos mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Pranešimas „Skaitymo ir rašymo gebėjimų ugdymas pamokose“. Atsakinga – Vida Stonienė, Varėnos rajono Valkininkų gimnazijos biologijos mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.

22d. 1330val.
Lietuvių kalbos mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Atsakinga – Rita Černiauskienė, Varėnos rajono Merkinės Vinco Krėvės gimnazijos lietuvių kalbos mokytoja metodininkė. Pranešimą „Lietuvių kalbos ir literatūros pagrindinio ugdymo bendrosios programos įgyvendinimas 5, 7, 9 klasėse“ skaitys – Aldona Japertienė, Varėnos rajono Valkininkų gimnazijos lietuvių kalbos mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.

27d. 1330val.
Anglų kalbos mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Pranešimas „Skaitymo ir rašymo gebėjimų ugdymas pamokose“. Atsakinga – Audronė Streikuvienė,  Varėnos rajono Merkinės Vinco Krėvės gimnazijos anglų kalbos mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.

28d. 1345val.         Specialiesiems pedagogams ir logopedams „Metodinio būrelio 2015/2016 m. m. veiklos ataskaita. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Atsakinga –  Eglė Jančauskienė, Varėnos specialiosios mokyklos vyresnioji logopedė. Pranešimą „Skaitymo ir rašymo gebėjimų ugdymas pamokose“ skaitys –Laimutė Lukošiūnienė, Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriaus logopedė metodininkė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.

28d. 1330val.
Informacinių technologijų mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Pranešimas „Skaitymo ir rašymo gebėjimų ugdymas pamokose“. Atsakingas – Algimantas Adomaitis, Varėnos rajono Valkininkų gimnazijos informacinių technologijų vyresnysis mokytojas. Varėnos švietimo centre.

29d. 1330val.
Rusų ir prancūzų kalbų mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Pranešimas „Skaitymo ir rašymo gebėjimų ugdymas pamokose“. Atsakinga – Stasė Bingelienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos rusų kalbos mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.

29d. 1330val.
Pradinių klasių mokytojams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2015/2016 m. m. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Pranešimas „Skaitymo ir rašymo gebėjimų ugdymas pamokose“. Atsakinga – Rima Žukienė, Varėnos „Ryto“ progimnazijos mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre.
29d. 14val. 
Varėnos rajono ugdymo įstaigų socialiniams pedagogams „Metodinio būrelio 2015/2016 m. m. veiklos ataskaita. Veiklos planavimas 2016/2017 m. m.“. Atsakinga – Ramunė Varanauskienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos socialinė pedagogė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.
PARODOS

Rugsėjo mėn.
Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos muzikos vyresniosios mokytojos Renatos Bakulienės tapybos darbų paroda „Atspindžiai“. Varėnos švietimo centre. 

KITI RENGINIAI
15d. 8val.
Mokymai Varėnos rajono savivaldybės administracijos darbuotojams. 

PSICHOLOGINĖ, LOGOPEDINĖ, SPECIALIOJI PEDAGOGINĖ PAGALBA
	
	Pirmadienis
	Antradienis
	Trečiadienis
	Ketvirtadienis
	Penktadienis

	Irena Nedzveckienė
	Psichologinis konsultavimas

14-17 val.
	Psichologinis konsultavimas

14-17 val.
	Psichologinis konsultavimas

14-17 val.
	Psichologinis konsultavimas

14-17 val.
	Psichologinis konsultavimas

14-15 val.

	Edita Baukienė
	Psichologinis konsultavimas

14-17 val.
	NVŠ programos „Pažink save 2“ užsiėmimai vaikams

15 val.
	Psichologinis konsultavimas

14-17 val.
	Psichologinis konsultavimas

14-17 val.
	-

	Laimutė Lukošiūnienė
	-
	Logopedinės pratybos

14-17 val.
	Logopedinės pratybos

14-17 val.
	Logopedinės pratybos

14-17 val.
	-

	Gražina Maziukienė


	NVŠ programos „Mokomės mokytis 2“ užsiėmimai vaikams

15 val.
	Specialioji pedagoginė pagalba

14-17 val.
	Specialioji pedagoginė pagalba

14-17 val.
	Specialioji pedagoginė pagalba

14-17 val.
	-


MOKINIŲ (VAIKŲ) SPECIALIŲJŲ UGDYMOSI POREIKIŲ ĮVERTINIMAS.
TĖVŲ IR PEDAGOGŲ KONSULTAVIMAS

20d. 8–17val. 
Panočių pagrindinės mokyklos vaikų įvertinimas, auklėtojų, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

22d. 8–17val. 
Varėnos „Ryto“ progimnazijos vaikų įvertinimas, auklėtojų, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

Projekto „VARĖNOS KRAŠTAS - JAUNIMUI, JAUNIMAS - KRAŠTO PAŽANGAI“ veiklos

Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijoje
Informacijos apie kino festivalį „Kino ritės“ sklaida.

Alytaus teritorinės darbo biržos Varėnos skyriuje
Jaunuolių konsultavimas „Job Pics“ vaizdinės profesinių interesų nustatymo priemonės pagalba
Varėnos sporto centre
Du kartus per savaitę  Riedutininkų grupės užsiėmimai.

Turizmo ir verslo informacijos skyriuje
24d. 10 - 18val.  Varėnos turizmo objektų ir paslaugų pristatymas Grybų šventėje.
Kasdien 8 - 17val.  Konsultavimas turizmo klausimais.

PROJEKTO „AŠ NORIU BŪTI SAUGUS“ RENGINIAI

20d. 1530–17 val.
Vaikų dienos centrą „Versmė“ lankantiems vaikams paskaitos „Aš saugus kelyje“ ir „Specialiosios pagalbos tarnybos. Kaip jas iškviesti?“. Lektorės: Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriaus specialioji pedagogė Gražina Maziukienė, logopedė Laimutė Lukošiūnienė, psichologės Irena Nedzveckienė ir Edita Baukienė. Vaikų dienos centre „Versmė“.

27d. 1530–1630val.
Vaikų dienos centrą „Versmė“ lankantiems vaikams ekskursija į Varėnos priešgaisrinę gelbėjimo tarnybą. Atsakingos: Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriaus specialioji pedagogė Gražina Maziukienė ir logopedė Laimutė Lukošiūnienė. Varėnos priešgaisrinėje gelbėjimo tarnyboje.
PROJEKTO „SVEIKA GYVENSENA – GYVENIMO BŪDAS NUO VAIKYSTĖS“ UŽSIĖMIMAI

22 ir 29d. 
1215–13val.
Matuizų pagrindinės mokyklos priešmokyklinės ugdymo grupės ir pradinių klasių mokiniams paskaita „Bendravimo įgūdžių tobulinimas“. Paskaitą skaitys – Irena Nedzveckienė, Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriaus psichologė. Matuizų pagrindinėje mokykloje.

22 ir 29d. 
1215–13val.
Matuizų pagrindinės mokyklos priešmokyklinės ugdymo grupės ir pradinių klasių mokinių tėvams ir mokytojams „Streso valdymas“. Paskaitą skaitys – Edita Baukienė, Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriaus psichologė. Matuizų pagrindinėje mokykloje.

PROJEKTO „ATRASK SAVE“ VEIKLOS
Rugsėjo mėn. 
Susitikimai su potencialiais projekto „Atrask save“ dalyviais. 

13d. 10val. 
Susitikimas su Varėnos rajono Valkininkų seniūnijos socialine darbuotoja ir niekur nedirbančiais jaunuoliais. Projekto galimybių aptarimas. Jaunuolių sąrašo duomenų peržiūra.
21d. 10val. 
Susitikimas su Varėnos rajono Merkinės seniūnijos socialine darbuotoja ir niekur nedirbančiais jaunuoliais. Projekto galimybių aptarimas. Jaunuolių sąrašo duomenų peržiūra.
ATVIRO JAUNIMO CENTRO VEIKLOS

Atviro jaunimo centro veiklos pristatymai mokyklose:

7d.
„Ąžuolo“ gimnazijoje.
8d.
„Ryto“ progimnazijoje.

14d.
Technologijų ir verslo mokykloje.
Antradieniais, trečiadieniais, ketvirtadieniais 

14 – 17 val.

Aromaterapijos ir garsų terapijos užsiėmimai. Būtina išankstinė registracija socialinio tinklo Facebook paskyroje Atviras jaunimo centras Varėnoje
Rugsėjo mėn.
Vyks teminiai vakarai, susitikimai su žinomais žmonėmis. Datos ir susitikimų temos bus skelbiamos socialinio tinklo Facebook paskyroje Atviras jaunimo centras Varėnoje
15d. 1530val.
Tautodailininko Algirdo Juškevičiaus paskaita „Lietuvos senoviniai žaislai, jų istorija ir gamyba“.

VARĖNOS TREČIOJO AMŽIAUS UNIVERSITETO VEIKLA

13d. 9val.

Plaukimas plaustais Nemunu, maršrutu Liškiava – Merkinė. Atsakingas – Vytas Purvinis.
20d. 10val.
Varėnos trečiojo universiteto studentams mokslo metų pradžios šventė.
Projekto „2016 M. SOCIALINĖS REABILITACIJOS PASLAUGOS BENDRUOMENĖJE“ rugsėjo mėn. veiklos

Pirmadieniais 

15val. 
Vilnos vėlimas. Užsiėmimus ves – Laima Paulauskaitė. 
16val.
Rankdarbiai. Užsiėmimus ves – Laima Paulauskaitė. 
Ketvirtadieniais

12val.
Keramika. Užsiėmimus ves – Rūta Augustinavičienė.
1330val.
Dainavimas. Užsiėmimus ves – Onutė Zacharkienė.

Varėnos švietimo centro metodininkė, 
pavaduojanti Švietimo centro direktorę


Rima Svirskienė
I.Stadalnykienė

8~310 31534
