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VARĖNOS ŠVIETIMO CENTRAS

Kodas 195328546, J. Basanavičiaus g. 9, 65183 Varėna, tel. (8~310) 3 15 34, faks. (8~310) 3 13 30

el. p. svietimo.centras@varena.lt
Ugdymo įstaigų vadovams

SAUSIO MĖNESIO KVALIFIKACIJOS TOBULINIMO RENGINIŲ IR PEDAGOGINĖS PSICHOLOGINĖS PAGALBOS TEIKIMO PLANAS

2015 m. sausio 6 d. Nr. V-5-2
Varėna

Informuojame, kad sausio mėnesį Varėnos švietimo centre vyks šie renginiai. Primename, kad į juos priimami tik iš anksto užsiregistravę klausytojai elektroniniu paštu svietimo.centras@varena.lt arba tel. 8-310-3 15 34.

Detalią informaciją apie jus sudominusią programą galite rasti: http://www.mokykla.smm.lt Ieškoti nuorodų eilės tvarka: tobulinantis kvalifikaciją/šiuo metu pedagogams norintiems tobulinti profesinę kvalifikaciją/programos teikėjo eilutėje pasirinkti ,,Varėnos švietimo centras“.

SEMINARAI
22d. 9val.
Varėnos rajono biudžetinių įstaigų specialistams atsakingiems už viešuosius pirkimus „Viešųjų pirkimų vykdymo aktualijos 2014-2015 m.“. Lektorė – Vilma Bingelienė, Varėnos rajono savivaldybės administracijos Teisės ir personalo skyriaus vyriausioji specialistė. Varėnos švietimo centre.

METODINIAI PASITARIMAI

21d. 1330val.
Ikimokyklinio ir priešmokyklinio ugdymo pedagogams „Metodinio būrelio veiklos ataskaita už 2014 m. Veiklos planavimas 2015 m.“. Pranešimas „Ikimokyklinis ugdymas Jungtinėje Karalystėje“, pranešimą skaitys – Lina Alubauskienė, Varėnos vaikų „Žilvičio“ lopšelio/darželio ikimokyklinio ugdymo metodininkė. Varėnos švietimo centre.
29d. 1330val. 
Varėnos rajono ugdymo įstaigų socialiniams pedagogams „Socialinio pedagogo darbas su specialiųjų ugdymosi poreikių turinčiais mokiniais“. Atsakinga – Ramunė Varanauskienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos socialinė pedagogė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje. 

30d. 1330val.
Kūno kultūros mokytojams „Metodinio būrelio veiklos planavimas 2015 m.“. Pranešimas „Atviros mokyklos kūrimas per kūno kultūrą“ ir pasidalijimas gerąja patirtimi iš konferencijos „Kūno kultūros mokytojo siekis – sveiki ir fiziškai aktyvūs mokiniai“, pranešimus skaitys – Rita Rimgailienė, Matuizų vidurinės mokyklos kūno kultūros mokytoja metodininkė. Varėnos švietimo centre. 
KURSAI

Antradieniais ir ketvirtadieniais

1730val.


Bendruomenei 50 val. vokiečių kalbos kursai „Komunikacija vokiečių kalba A1.1 lygis“. Lektorė – Tatjana Saulevičienė, Varėnos rajono savivaldybės administracijos Turizmo ir verslo skyriaus vyresnioji specialistė. Varėnos švietimo centre.

Sausio mėn.

Bendruomenei renkama grupė į 50 val. anglų kalbos kursus „Komunikacija anglų kalba pradedantiesiems 1-6 moduliai“. Lektorė – Ramunė Kašėtienė, Varėnos „Ąžuolo“ gimnazijos anglų kalbos vyresnioji mokytoja. Varėnos švietimo centre.

MOKINIŲ (VAIKŲ) SPECIALIŲJŲ UGDYMOSI POREIKIŲ ĮVERTINIMAS.
TĖVŲ IR PEDAGOGŲ KONSULTAVIMAS

8d. 8–17val. 
Merkinės Vinco Krėvės gimnazijos vaikų įvertinimas, mokytojų ir tėvų  konsultavimas, vaiko gerovės komisijos dokumentų peržiūra. 

PSICHOLOGINĖS, LOGOPEDINĖS, SPECIALIOSIOS PEDAGOGINĖS PAGALBOS TEIKIMO ŠVIETIMO CENTRE GRAFIKAS
Kiekvieną pirmadienį, antradienį, trečiadienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualus vaikų, jų tėvų psichologinis konsultavimas. Konsultuoja Varėnos švietimo centro psichologė Edita Baukienė. Varėnos švietimo centro pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.

Kiekvieną antradienį, trečiadienį, ketvirtadienį

14 – 17val.
Individualus vaikų, turinčių kalbos sutrikimų, konsultavimas. Konsultuoja Varėnos švietimo centro logopedė Laimutė Lukošiūnienė. Varėnos švietimo centro pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.

Kiekvieną pirmadienį, antradienį, trečiadienį

14 – 17val.
Individualus mokinių, turinčių specialiųjų ugdymo(si) poreikių, tėvų, pedagogų konsultavimas. Konsultuoja specialioji pedagogė Gražina Maziukienė. Varėnos švietimo centro Pedagoginių psichologinių paslaugų skyriuje.
SPECIALIOSIOS PEDAGOGINĖS IR LOGOPEDINĖS PAGALBOS TEIKIMO UGDYMO ĮSTAIGOSE GRAFIKAS
Kiekvieną trečiadienį

8 – 14val.
Individualus mokinių, turinčių specialiųjų ugdymo(si) poreikių, tėvų, pedagogų konsultavimas. Konsultuoja vyr. specialioji pedagogė Gražina Maziukienė. Valkininkų vidurinėje mokykloje.
Kiekvieną penktadienį

8 – 14val.
Individualus mokinių, turinčių specialiųjų ugdymo(si) poreikių, tėvų, pedagogų konsultavimas; konsultuoja vyr. specialioji pedagogė Gražina Maziukienė. Individualus mokinių, turinčių kalbos sunkumų, tėvų, pedagogų konsultavimas; konsultuoja logopedė metodininkė Laimutė Lukošiūnienė. Matuizų vidurinėje mokykloje. 
Varėnos TAU sausio mėnesio užsiėmimai
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(Lidija Laurinčiukienė)
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Direktorė




Janina Šimelionienė
I.Stadalnykienė

8~310 31534
